
 I 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               01/03/13 

 

Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Σε κοινή γραμμή κυβέρνηση - τράπεζες για τα «κόκκινα» δάνεια  
Παραμένει ο προγραμματισμός της κυβέρνησης για την κατάθεση εντός του Μαρτίου του νομοσχεδίου σχετικά 

με τη ρύθμιση των στεγαστικών και καταναλωτικών δανείων ενώ συνεχίζονται οι συζητήσεις με την τρόικα 

ώστε να μην υπάρξει επίπτωση στην κεφαλαιακή επάρκεια των χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων. Σύμφωνα με 

πληροφορίες στη συνάντηση της ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης με την Ένωση Ελληνικών Τραπεζών 

οριστικοποιήθηκε το τελικό σχέδιο, σύμφωνα με το οποίο για τέσσερα χρόνια παγώνει η καταβολή της 

δανειακής δόσης και ο δανειολήπτης θα πληρώνει μόνο τόκους. 

Σε κοινή γραμμή βρίσκονται κυβέρνηση - τράπεζες για τα «κόκκινα» δάνεια, προκειμένου να πειστεί η τρόικα 

για την αναγκαιότητα της ρύθμισης των στεγαστικών και καταναλωτικών δανείων, με σκοπό να κατατεθεί στη 

Βουλή μέχρι το τέλος Μαρτίου. Σύμφωνα με τα όσα αναφέρθηκαν στη συνάντηση που είχε χθες ο υπουργός 

Ανάπτυξης, με τους εκπροσώπους της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών, αναζητείται τρόπος ρύθμισης που να μην 

έχει επίπτωση στην κεφαλαιακή επάρκεια των τραπεζών και παράλληλα να μην υπάρξει επιπλέον 

χρηματοδότηση πέραν των κονδυλίων της επανακεφαλαιοποίησης. 

«Δεν έχουμε καμία απάντηση από την Τρόικα» ανέφεραν μετά τη συνάντηση πηγές του υπουργείου Ανάπτυξης 

σημειώνοντας ότι «δεν κάνουμε αυτή τη συζήτηση για να αποτύχουμε. Το πιο πιθανό σενάριο είναι να βρούμε 

λύση». Στη χθεσινή συνάντηση, πέρα από το θέμα των δανείων, συζητήθηκαν και τα ζητήματα ρευστότητας της 

αγοράς, το ΕΤΕΑΝ αλλά και το θέμα της χρηματοδότησης των αυτοκινητοδρόμων. 

Ειδικότερα για τα κεφάλαια κίνησης του ΕΤΕΑΝ υπάρχει δέσμευση ότι οι τράπεζες θα τα τρέξουν, ενώ για το 

«Jeremie» τέθηκε το θέμα πως μπορούν να μεταφερθούν και να αξιοποιηθούν πόροι. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Εγκαινιάζεται η σιδηροδρομική σύνδεση του Θριασίου Πεδίου με το εμπορικό λιμάνι του 

Πειραιά 
Ενα σημαντικό σιδηροδρομικό έργο, που θα ενώσει το λιμάνι με το εθνικό δίκτυο στο Θριάσιο, δημιουργώντας 

παράλληλα τις προϋποθέσεις, ώστε ο Πειραιάς να καταστεί σημαντικός διαμετακομιστικός κόμβος της 

νοτιανατολικής Ευρώπης, εγκαινίασε χθες ο υπουργός Ανάπτυξης Κωστής Χατζηδάκης, παρουσία του υπουργού 

Ναυτιλίας Κωστή Μουσουρούλη. Το έργο της νέας μονής σιδηροδρομικής γραμμής, μήκους 17 χιλιομέτρων που 

είχε ανακοινωθεί από το 2000, θα χρησιμοποιείται μόνο για εμπορευματικές δραστηριότητες και θα ξεκινάει από 

τα δυτικά όρια του λιμανιού στο νότιο Ικόνιο, συνδέοντας τον Πειραιά με το υπόλοιπο σιδηροδρομικό δίκτυο 

στο συγκρότημα του Θριασίου Πεδίου. Έως σήμερα, στη γραμμή διεξάγονταν δοκιμαστικά δρομολόγια ενώ 

γίνονταν έλεγχοι στη σηματοδότηση και τις υποδομές. Με το έργο της σιδηροδρομικής σύνδεσης θα μειωθεί ο 

χρόνος των εμπορευματικών μεταφορών καθώς θα αποφευχθεί ο περίπλους της Ευρώπης από τα πλοία για την 

Αμβέρσα ή το Άμστερνταμ. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Η Ελλάδα με τον χαμηλότερο πληθωρισμό στην ΕΕ 
Ο ετήσιος ρυθμός πληθωρισμού της Ευρωζώνης μειώθηκε στο 2% τον Ιανουάριο του 2013 από 2,2% τον 

Δεκέμβριο του 2012, σύμφωνα με στοιχεία που ανακοίνωσε η Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία (Eurostat). 

Στην ΕΕ, ο ετήσιος πληθωρισμός μειώθηκε στο 2,1% από 2,3%, αντίστοιχα. Η Ελλάδα είχε τον χαμηλότερο 

ετήσιο πληθωρισμό τον Ιανουάριο (0%) μεταξύ των χωρών της ΕΕ, ακολουθούμενη από την Πορτογαλία (0,4%) 

και τη Λετονία (0,6%). Οι χώρες με τον υψηλότερο πληθωρισμό ήταν η Ρουμανία (5,1%), η Εσθονία (3,7%) και 

η Ολλανδία (3,2%). Οι μεγαλύτερες αυξητικές επιπτώσεις στον πληθωρισμό της Ευρωζώνης προήλθαν από το 

ηλεκτρικό ρεύμα (0,16 της ποσοστιαίας μονάδας) και τα λαχανικά (0,09), ενώ τη μεγαλύτερη πτωτική επίδραση 

είχαν οι τηλεπικοινωνίες (0,20 της ποσοστιαίας μονάδας) και οι ιατρικές και παραϊατρικές υπηρεσίες (0,08). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Επιδιώκεται σύντομη επιστροφή Ιρλανδίας-Πορτογαλίας στις κεφαλαιαγορές 
Οι κυβερνήσεις της ευρωζώνης εξετάζουν τους τρόπους να βοηθήσουν την Ιρλανδία και την Πορτογαλία να 

επιστρέψουν σύντομα στις κεφαλαιαγορές και έχουν δείξει ιδιαίτερη προτίμηση στο πρόγραμμα επιμήκυνσης 

της αποπληρωμής των δανείων που έχουν χορηγηθεί στις δύο αυτές χώρες στα πλαίσια του μηχανισμού 

διάσωσης, αναφέρουν πηγές προσκείμενες στις συνομιλίες. 
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Απίθανο να πετύχουμε φέτος το στόχο για το έλλειμμα (Ρούτε) 
Απίθανο χαρακτήρισε το ενδεχόμενο να επιτευχθεί φέτος ο στόχος για το έλλειμμα, σύμφωνα με όσα δήλωσε σε 

τηλεοπτικό σταθμό, ο Ολλανδός πρωθυπουργός, Μαρκ Ρούτε. Η Ολλανδία παραμένει από τους λίγους 

«άριστους» μαθητές της Ευρώπης-σύμφωνα με τους οίκους αξιολόγησης- και ένας πιστός σύμμαχος της 

Γερμανίας και των πολιτικών λιτότητας. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Θετικό κλίμα για την Κύπρο στο Eurogroup αναμένει ο Β. Σιαρλή 
Ο απερχόμενος υπουργός Οικονομικών Βάσος Σιαρλή διατύπωσε την εκτίμηση ότι θα υπάρξουν θετικά 

μηνύματα για την Κύπρο στη συνεδρίαση του Eurogroup, τη Δευτέρα. Μιλώντας στο ΡΙΚ, ο κ. Σιαρλή είπε ότι 

αναμένει να ακουστούν θετικές αναφορές σχετικά με το ζήτημα που έθεσαν ορισμένες χώρες για ξέπλυμα 

βρώμικου χρήματος. Για το δημόσιο χρέος, είπε ότι δόθηκαν τεκμηριωμένα στοιχεία, τα οποία το καθιστούν 

βιώσιμο και τα οποία θα τύχουν επεξεργασίας. Φαίνεται, σημείωσε, ότι στο θέμα αυτό υπάρχει κατανόηση και 

στο τέλος Μαρτίου θα υπογραφεί η δανειακή σύμβαση. Για την επιμήκυνση του χρόνου αποπληρωμής του 

δανείου από τη Μόσχα ο κ. Σιαρλή ανέφερε ότι υπάρχουν γραπτές διαβεβαιώσεις πως το αίτημα της Κύπρου θα 

ικανοποιηθεί, όταν θα υπογραφεί η δανειακή σύμβαση. 
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Διπλωματικό επεισόδιο λόγω των «κλόουν» 
 Έντονες αντιδράσεις προκάλεσε η δήλωση του υποψηφίου των Σοσιαλδημοκρατών για την καγκελαρία Πέερ 

Στάινμπρουκ, ο οποίος αποκάλεσε «κλόουν» τους Σίλβιο Μπερλουσκόνι και Μπέπε Γκρίλο. 

Η δήλωσή του προκαλεί αντιδράσεις ακόμη και εντός του κόμματός του. «Δεν είναι διπλωματικό να στολίζεις με 

τέτοια κοσμητικά επίθετα το πολιτικό προσωπικό μιας φιλικής χώρας», σχολίασε η βουλευτής των 

Σοσιαλδημοκρατών και πρόεδρος της ιταλογερμανικής κοινοβουλευτικής ομάδας Ούλα Μπούρχαρντ μιλώντας 

στην Passauer Neue Presse. Τον Π. Στάινμπρουκ έσπευσε να στηρίξει ο αντιπρόεδρος της Κ.Ο. του SPD Άξελ 

Σέφερ o οποίος σχολίασε ότι «τα όσα έκανε ο Μπερλουσκόνι επί σειρά ετών ισοδυναμούν με την καταστροφή 

κάθε ίχνους πολιτικής κουλτούρας». Δριμεία κριτική δέχεται την ίδια ώρα από στελέχη του κυβερνώντος 

Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος. Ο αντιπρόεδρος της Κ.Ο. της CDU Αντρέας Σόκενχοφ κάλεσε τον 

Στάινμπρουκ να ζητήσει «δημοσίως συγνώμη από τους Ιταλούς για το ατόπημά του». Σε εκδήλωση του 

κόμματός του το βράδυ της Τρίτης ο Πέερ Στάινμπρουλ είπε ότι «ως ένα βαθμό του προκαλεί φρίκη το γεγονός 

ότι κέρδισαν δυο κλόουν» στην Ιταλία. Ο ένας από αυτούς είναι ο κωμικός Γκρίλο, ο άλλος «αναμφίβολα ένα 

κλόουν με αυξημένη δόση τεστοστερόνης». Για να συμπληρώσει ότι «έχω την αίσθηση ότι στην Ιταλία κέρδισαν 

δυο λαϊκιστές». 

Η αντίδραση Ναπολιτάνο 

Ο ιταλός πρόεδρος Τζόρτζιο Ναπολιτάνο, που πραγματοποιεί επίσημη επίσκεψη στη Γερμανία, ακύρωσε 

προγραμματισμένο για εχθές το βράδυ δείπνο με τον υποψήφιο καγκελάριο των Σοσιαλδημοκρατών. Σε 

δηλώσεις του προς τη σημερινή Bild ο ιταλός πρόεδρος εξηγεί ότι «στο τηλέφωνο ο Πέερ Στάινμπρουκ μου 

εξήγησε ότι δεν ήθελε να προσβάλει κανέναν. Εντούτοις, κατά την άποψή μου, μετά τις δηλώσεις που έκανε, μια 

συνάντηση δεν ήταν πλέον δυνατή». Εκπρόσωπος του Στάινμπρουκ δήλωσε ότι ο γερμανός πολιτικός 

αντιλαμβάνεται τους λόγους που οδήγησαν τον Ναπολιτάνο στην απόφαση να ακυρώσει τη συνάντηση. Eχθές 

πάντως ο υποψήφιος καγκελάριος υπεραμύνθηκε των δηλώσεών τους λέγοντας ότι «είναι γνωστό ότι είμαι 

κάποιος που μιλάει έξω από τα δόντια». Στο θέμα παρενέβη και ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

Μάρτιν Σουλτς, ο οποίος υπογράμμισε ότι θα «πρέπει να σεβαστούμε την πολιτική βούλησης των ιταλών 

ψηφοφόρων». Είναι γνωστό ότι δεν έχω ιδιαίτερα καλές σχέσεις με τον Σίλβιο Μπερλουσκόνι, ωστόσο κατά την 

αποτίμηση του εκλογικού αποτελέσματος, καλό θα ήταν να αντιληφθούν όλοι ότι οι Ιταλοί ψήφισαν αυτά τα 

κόμματα και τους ηγέτες τους, επισημαίνει ο Μ. Σουλτς στην Passauer Neue Presse. 

(Deutsche Welle) 
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